

最高检启动第二期企业合规改革试点 浙江等地在列

新华社 刘硕

记者8日从最高人民检察院获悉,第二期企业合规改革试点工作已于日前启动。根据试点工作方案,第二期改革试点范围较第一期有所扩大,涉及北京、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、湖北、湖南、广东等十个省(直辖市)。上述省级检察院可根据本地情况,自行确定1至2个设区的市级检察院及其所辖基层院作为试点单位。

检察机关开展企业合规改革试点,旨在加大对民营经济的平等保护,更好落实依法不捕不诉不提出判实刑量刑建议等司法政策,既给涉案企业以深刻警醒和教育,防范今后可能再发生违法犯罪,也给相关行业企业合规经营提供样板和借鉴。

自2020年3月起,最高检在上海浦东、金山,江苏张家港,山东郯城,广东深圳南山、宝安等6家基层检察院开展企业合规改革第一期试点工作。试点检察院对民营企业负责人涉经营类犯罪,依法能不捕的不捕、能不诉的不诉、能不判实刑的提出适用缓刑的量刑建议。同时,探索督促涉案企业合规管理,促进“严管”制

度化,防范“厚爱”被滥用,得到当地党委政府和社会各界的认可、支持。

为进一步充分发挥检察职能,做好“后半篇文章”,并为下一步出台立法积累实践经验,最高检于近日下发《关于开展企业合规改革试点工作方案》(下称《方案》),正式启动第二期企业合规改革试点工作。

《方案》要求,检察机关对涉企案件,在依法贯彻相关检察政策的同时,督促企业建立合规制度,履行合规承诺;提出企业合规建设意见和建议,包括整改方向和意见,并促进“挂案”清理工作,依法平等保护企业合法权益;对符合刑事诉讼法规定的不起诉案件,做到应听证尽听证。

《方案》明确,各试点单位应当结合本地实际,探索建立企业合规第三方监管机制。通过第三方监管,监督、促进企业践行合规承诺。检察机关要定期检查合规建设情况,并根据案件具体情况依法作出相应处理。目前,最高检正围绕构建企业合规第三方监管机制开展研究论证,将适时出台相关指导意见。

菲律宾60岁以下人群 暂停接种这款疫苗

新华社 刘锴 闫洁

菲律宾卫生部门8日宣布,由于欧洲药品管理局日前宣布“出现血栓并伴随低血小板应被列为阿斯利康疫苗的罕见副作用”,菲方决定暂停本国60岁以下人群接种这款新冠疫苗。

菲卫生部、非食品药品监督管理局当天发布的联合声明说,尽管菲律宾迄今尚无接种阿斯利康疫苗导致血栓的报告,但非卫生专家正审视这种副作用,以期就这款疫苗的使用提出更恰当的建议。

菲律宾3月1日正式启动新冠疫苗接种工作,现已批准紧急使用包括阿斯利康疫苗、中国科兴疫苗在内的多款新冠疫苗。

菲卫生部8日报告,新增新冠确诊病例9216例,累计确诊超过82.8万例,累计死亡14119例。首都马尼拉及邻近4个省份自3月29日起开始实施更严格的防疫封锁措施,以应对新冠疫情反弹。

为能抢先接种疫苗 两男子染发扮老人

新华社

墨西哥首都墨西哥城两名男子为尽早接种新冠疫苗,假扮成银发老人,“露馅”后被捕。

墨西哥城市市长克劳迪娅·欣鲍姆7日在新闻发布会上说,这两名男子现年分别30岁和35岁,两周前把头发和眉毛染白,扮成老人,持假身份证去一处新冠疫苗接种点排队。他们完成疫苗接种后,因声音异常被人识破,现已被捕,因伪造身份证接受调查。

欣鲍姆没有提及这两人的姓名。

据德新社报道,因新冠疫苗短缺,墨西哥眼下仅为医务人员、教育工作者及年龄为60岁及以上的老人优先接种。墨西哥全国人口约1.26亿,去年12月底启动疫苗接种以来,迄今已接种大约970万剂新冠疫苗。其中,完成全部接种程序的仅有130万人出头,约相当于总人口的1%。

墨西哥卫生部目前确认的新冠死亡病例已超过20.5万例。不过,墨西哥政府先前说,全国实际新冠死亡人数可能明显高于确认死亡人数。

埃航乘客空中产子 航班异地紧急降落

新华社

埃及航空公司一架客机7日执飞乍得恩贾梅纳至埃及开罗航线时,因一名女乘客突然出现生产迹象,改道紧急降落。不过,还没等飞机着陆,那名女子就产下一名男婴,所幸母子平安。

据《今日埃及》网站7日报道,这架客机当天从乍得首都恩贾梅纳起飞,目的地是埃及开罗国际机场。飞行过程中,机上一名27岁的乍得女乘客突然出现生产迹象。飞行员随即决定将客机紧急降落在开罗以南800公里的埃及城市阿斯旺,以便将她及时送医。

幸运的是,机上一名乘客是在开罗读医科的大学生,为那名女乘客提供不少帮助。飞机飞越苏丹上空时,那名女乘客在那名大学生和机组人员帮助下顺利产下一名男婴。

客机在阿斯旺着陆后,母子二人被送往阿斯旺大学医院接受护理。之后客机再次起飞,前往开罗。

边城战“疫”

近日,一名缅甸语翻译志愿者(中)在瑞丽市勐卯社区卫生服务中心协助医务人员工作。

面对疫情,云南瑞丽各界闻令而动,一线医护人员、防疫人员、巡边人员、志愿者默默坚守,争分夺秒全力抗击新冠肺炎疫情。新华社 陈欣波



上海车管所暂停特斯拉上牌? 回应来了

新华社

4月7日,网上有传闻称:上海浦东车管所已经暂时停止为特斯拉车型上牌。

对于上海浦东车管所停止给特斯拉上牌的消息,特斯拉方面4月7日和8日两次回应上证报记者均称:目前据我们了解,各地的特斯拉车辆都可以正常进行上牌,无异常情况。

另一方面,对于网传说,12345上海市民服务热线的答

复是:目前上海浦东车管所没有规定特斯拉不能上牌,电动车只要完成相关审核,选号就可以直接上牌。上海有关部门也表示,目前上海各车管所均没有规定特斯拉不能上牌,电动车只要完成相关审核,选号就可以直接上牌。

4月8日,记者来到传闻涉及的位于上海浦东新区华夏路的上海市公安局交通警察总队车辆管理所三分所,所内验车上牌等流程当天正常进行中。办理大厅内的接待工作人员在接受正式询问时称:特斯拉能办,但需要先审核通过。

涉案10亿元,广州海关侦破特大奶粉走私案

央视客户端

广州海关近日开展专项行动,成功打掉4个通过跨境电商和寄递渠道走私奶粉的犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人15名,涉案金额约10亿元。

广州海关当天共出动海关警员178人,分30个组在上海、武汉、长沙、深圳等地开展统一查缉抓捕行动。在武汉一个小区里,团伙头目宋某被抓,他的妻子李某也是走私团伙重要成员,同时落网。

搜查中缉私民警发现,在宋某的电脑里,保存着大量全国各地从他手里购买奶粉的用户信息,达1212条信息。

广州海关缉私局南沙分局侦查科科长王冰称,该团伙名下有多家公司,注册了多个跨境电商平台,通过这些平台,在国内搜集客户信息,从中牟利。

宋某的公司在他家数百米外的一座写字楼内。搜查中,缉私民警发现公司的许多单证及电脑里,都记录和存有宋某团伙涉嫌走私奶粉的订单、用户信息等重要证据。公司



里,还堆放了一些作为样品的进口奶粉。随后,缉私民警在他们的一处仓库内,发现大量无合法合规手续的新西兰产进口奶粉,经清点,共17万多罐。

据悉,该团伙把本来应该以行邮渠道申报进口的奶粉,伪报成跨境电商的模式,向海关申报进口。期间,他们把奶粉的价格按照实际成交价格的60%向海关申报,以降低进口成本,偷逃应缴关税。